

## 39种不合格酱油醋被国家质检总局通报

# 十笏园米醋菌落总数超标

本报5月14日讯(记者 张浩)14日,记者获悉,国家质检总局日前在官网通报了对食醋、酱油、食糖、酱四种调料的质量国家监督抽查结果,发现有39种酱油、醋、酱、食糖不合格。山东十笏园食品有限公司生产的精制米醋榜上有名。

据了解,国家质检总局本次共抽查了16个省份生产的261种酱油产品,对14个项目进行了检验。抽查发现有17种产品不符合标准或产品明示质量要求,涉及到氨基酸态氮、铵盐、菌落总数、大肠菌群、苯甲酸项目。在食醋产品中,本次抽查了

16个省份生产的264种食醋产品,对13个项目进行了检验。抽查发现有9种产品不符合标准或产品明示质量要求,涉及到菌落总数、苯甲酸、总酸项目。山东十笏园食品有限公司生产的精制米醋因菌落总数超标而不合格。在质检总局公布的食醋产品

质量国家监督抽查产品及其企业名单中,山东十笏园食品有限公司2011年12月27日生产的800ml/瓶的精制米醋(酿造食醋)不合格,不合格原因为菌落总数超标。记者了解到,食醋产品的菌落总数标准值为≤10000cfu/ml,也就是每毫升菌液中含有不高于

10000个单细胞,而十笏园所抽查的精制米醋中,菌落总数为72000cfu/ml,超出标准值7倍多。据了解,质检总局已责成相关省市质监部门对抽查中不合格的产品及生产企业依法进行处理。不合格产品的具体批次可登录质检总局网站查询。



徐靖国在介绍收藏品。

## 滨海区开建 集装箱接待中心

位于人工沙滩附近, 拟于6月中旬投入使用

本报5月14日讯(记者 宋昊阳 通讯员 赵健雄)14日,记者从滨海开发区了解到,潍坊首个海边集装箱商务接待中心已经开建,预计6月中旬投入使用,届时能容纳约200人就餐及住宿。

滨海区工作人员介绍,今年“五一”期间,潍坊滨海区人工沙滩试对外开放,近万名区外游客前来亲海近水,赶海拾贝,享受当地海鲜美食。14日,记者从滨海区旅游度假区管理办公室获悉,为做好欢乐海和人工沙滩游客的餐饮、住宿服务,潍坊滨海风筝冲浪基地商务接待中心正在加紧建设中,这是潍坊市首家利用集装箱改造,集餐饮、居住于一体的海边商务接待中心。

据了解,潍坊滨海风筝冲浪基地商务接待中心位于潍坊市沿海防护堤二期工程5.7公里处,紧临正在建设的马来西亚馆,拟于6月中旬投入使用,建成后能容纳约200人就餐及住宿。

滨海区工作人员介绍,接待中心全部利用集装箱改造、组拼而成,把集装箱建筑模式与人工沙滩建设相融合,既可以在短时间内形成规模,满足建设施工进度,又可以节能环保,再利用率。利用集装箱灵活多变的特性,设计师可在建筑结构和外观设计上发挥自己的想象力,创造出不同形式的建筑,并且可以根据需要将其分解迁移,不会影响沙滩以后的规划设计。正在施工的一位工人介绍,外部施工完成后,将根据设计要求对集装箱餐厅进行内部装修,使整体建筑防火水平达到海上平台所要求的水平。

据悉,海边集装箱商务接待中心建成投用后,将为到海边游玩的游客提供方便的餐饮、住宿服务,届时游客可在海边集装箱接待中心里品尝海鲜,边欣赏海边风光。

## 一市民举办个人收藏展

500余藏品见证潍坊历史变迁

本报5月14日讯(记者 韩杰杰)徐靖国地方史料个人收藏展近日在齐鲁文化古玩城开展,展出将持续到5月18日。此次共展出藏品500余件,其中不少为孤品、珍品,因此也吸引了很多档案、史志部门的工作人员前来参观。

10日,在齐鲁文化古玩城四楼东侧,《记忆潍坊——徐靖国地方史料个人收藏展》吸引了不少市民观看。所展出的500余个展品中,几乎全是纸质收藏品。部分已经泛黄或是破损,显示出其历史痕迹。

《大元潍州重修石桥碑记》拓片是徐靖国较为满意的藏品。他介绍,该碑刻于元代,后来沉入河底,1987年白浪河一个工厂往河底下管时把它挖了出来。有人前去拓了几张,后来石碑神秘失踪,因此该拓片也就显得格外珍贵。收藏这么多年,他就只见过这么一张。

展品中较引人注意的是一本文字图片集。这本1963年出版的《潍坊市

地下水污染调查报告》,分四部分写了市区地下水污染的性质、状况及防治等内容,并配有河流污染的照片。其中阐明了市区地下水呈现黄色,是因为受到苦味酸强烈的污染,长期食用对人体有慢性中毒的危害。该书对完善潍坊环境、水质等方面的史志记载有较大意义。

此外,还有一枚“潍坊市人民政府一九五零年春季房产税附加”票,如今也非常罕见。徐靖国说,1950年1月政务院规定全国统一征收房产税,到6月国家将房产税和地产税合二为一。也就是说潍坊市税务局的房产附加税证仅仅使用了半年就退出了历史舞台。其间,他求教了多位专集票证的藏友,他们均未见过这种附加税证,可见其存世量极少。

徐靖国说,他因为喜欢才收藏,对升值空间如何没有太多考虑。作为工薪阶层,他花了很多收入在这上面,一张文献贵的能值4000元。尽管如此,因为喜欢,他

甘之若饴。一次,他在朋友那里看到了一份《郭起隆手札》,十分喜欢,但朋友一直不松口。直到10多年后的现在,他才磨到朋友松了口气。日后,只要有时间,他就将自己收集的历史资料进行整理,梳理跟这个资料有关的历史,让藏品记载的历史更丰满一些,发挥它们更大的价值。

记者了解到,展览将举办到5月18日。由于藏品中很多为孤本,因此也吸引了不少档案、史志等部门的工作人员也前来参观。

据介绍,徐靖国今年50岁,任职于潍坊学院图书馆。除了馆员这个身份,他还是鸢都收藏沙龙的副主席,热衷收藏书籍,家中既有明代书籍,也有当下的新书。徐靖国从事收藏已经30多年,他介绍,这些藏品都是他精心挑选的,全是有关潍坊的史料。之所以办这次展览,就是想呼吁人们对历史文献要重视起来,倡导人们对其进行保护、抢救,同时也想通过展览,让更多人知道潍坊的过去。



“潍坊市人民政府一九五零年春季房产税附加”票。



1963年出版的《潍坊市地下水污染调查报告》。



关于公布成立潍坊市博物馆和启用印章的通知。

### 链接

## 30年藏书两万本

除了搜集古籍善本和地方史料外,徐靖国更热衷收藏书籍。在潍坊业内,徐靖国是位“藏书达人”,30年共收集书籍2万余本。

徐靖国17岁参加工作,从事的便是图书管理工作,自此就对书籍产生了浓厚的兴趣。徐靖国说,他收藏书籍并不分类,也不分内容,即便是同一本书,只要书的版本好,他就收藏。在他家中,柜子里、书柜上全是平装书。由于书籍太多,

他就动手制作了两个三脚架,上至屋顶,放着满满当当的书。

徐靖国说,他的书籍有两大来源,一是从文化市场地摊上淘的,二是从拉箱(走街串巷收文物的人群)那里淘的。

他说,近年来,随着收藏业的发展,普通人的收藏和保护意识提高了很多,像玉器、瓷器,人们都知道要好好保留,升值空间大。但是对书籍这一

块,人们意识还不够。不少人认为就是些废纸。他曾经淘过一批书,其中一本书的封皮竟是《民国元年选举国会议员潍县选区通告》。这张通告记载的是民国元年选举参众两院国会议员的那段历史,是很珍贵的,但是人们就把它当作普通的一张书皮使用。殊不知书籍与玉器一样,是历史的证物,甚至比玉器更能准确记载历史。

## 市妇幼保健院 开展健康徒步行

50多名医护人员参加, 徒步行程约30公里, 历时9小时

本报5月14日讯(记者 马媛媛 通讯员 张立敏)为倡导低碳健康生活,全面提高文明素质,13日,潍坊市妇幼保健院开展了健康徒步环保行活动,50多名医护人员参加了活动,此次活动徒步行程约30公里,历时9小时。

据介绍,参加人员包括院领导在内的中青年干部职工、团员、青年后备人才学术组成员达50多人。13日早上6点,队伍在医院对面佳世客广场举行了起步仪式,然后沿人民公园白浪河西岸到湿地公园,湿地公园后到人民公园。一路上,大家手举“健康山东、幸福你我”、“我行动 我健康”、“讲文明 促和谐”、“远离烟草 珍爱生命”、“母乳是宝宝最好的食品”、“祝福母亲 幸福安康”等丰富多彩的彩旗标语,从各个方面宣传了文明、健康的和谐理念,并在母亲节这一天表达了对母亲的祝福,形成了一道充满了温馨和感动的亮丽风景线。在美丽的湿地公园和人民公园,队员与群众积极互动,向群众宣传环保和健康知识,解答他们提出的问题,并组织了丰富多彩的游戏等活动。

记者了解到,此次活动徒步行程约30公里,历时9小时。通过活动,向社会倡导了“健康山东,你我行动,保护环境,促进和谐”的良好风尚,展示了潍坊市妇幼保健院积极、健康、向上的精神风貌,同时也让更多的人加入到了保护环境和锻炼身体的行列,共同建设和维护我们美好的绿色家园。